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REQUERIMENTO Nº          , DE 2019 

(Do Sr. CAMILO CAPIBERIBE) 

Solicita informações ao Exmo. Sr. 
Ministro de Estado da Defesa sobre o 
desaparecimento da aeronave pilotada pelo 
Sr. Jeziel Barbosa de Moura, ocorrido em 
área do Parque Nacional Montanhas do 
Tumucumaque, localizado no oeste do 
Amapá e no norte do Pará. 

Senhor Presidente: 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e 

nos arts. 24, inciso V e § 2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a 

V.Exª. que seja encaminhado ao Exmo. Sr. Ministro de Estado da Defesa sobre 

o desaparecimento da aeronave pilotada pelo Sr. Jeziel Barbosa de Moura, 

ocorrido em área do Parque Nacional Montanhas do Tumucumaque, localizado 

no oeste do Amapá e no norte do Pará: 

a) no dia 02 de dezembro, o avião monomotor, de prefixo 

PT-RDZ, pilotado pelo Sr. Jeziel Barbosa de Moura e 

que transportava sete pessoas de uma família de 

índios Tiriyó, desapareceu na Floresta Amazônica no 

trajeto entre  a aldeia Matawaré, no Parque do 

Tumucumaque, e o município amapaense de Laranjal 

do Jari. 

b) consta que a última comunicação entre o piloto e 

pessoas em terra ocorreu às 12h06 daquele dia; 

c) a Aeronáutica realizou buscas na região, mas a 

aeronave ainda não foi encontrada; 



2 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 

d) familiares das pessoas desaparecida cobram 

explicações das autoridades e também demandam a 

continuidade das buscas. 

e) tendo em vista o acima exposto e a necessidade de 

informações sobre o desaparecimento do avião, pergunta-se: 

- qual foi a dimensão dos meios empregados nas buscas? 

- qual foi o procedimento de investigação acerca do 

mencionado desaparecimento? E o seu resultado? 

- quais são as providências atualmente conduzidas para 

melhorar o controle de voo e as condições das pistas de pouso na região onde 

se deu o desaparecimento da aeronave? 

- existe algum estudo interno ao Ministério sobre as 

condições de voo na região do ocorrido e sobre as necessidades de 

infraestrutura aeronáutica? Caso positivo, solicito o envio do conteúdo. 

Na certeza de que todos estamos interessados em melhorar a 

segurança do deslocamento aérea na Floresta Amazônica e no aprimoramento 

da segurança aeronáutica, solicitamos o envio de dados bem detalhados. 

Sala das Sessões, em        de                     de 2019. 

Deputado CAMILO CAPIBERIBE 
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